

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

### Проблемы решаются сообща

В череду отчетов руководителей органов исполнительной власти 27 января перед населением СП "Деревня Хвощи" ответ о работе поселения держала глава Хвошевской администрации Е.С. Сердюкова. В школьный актов зал пришли многие жители поселения, которые в этом году было не меньше чем обычно. Явка на отчетное собрание была активной, а люди отличались доброжелательным настроением и заинтересованностью. Администрацию МР "Износковский район" представляла заместитель главы администрации района И.В. Бабеня.

Открыла собрание глава МО СП "Деревня Хвощи" Г.И. Борисова, которая доложила собравшимся "Об итогах работы представительного органа - сельской думы и администрации МО СП "Деревня Хвощи" за 2014 год и перспективах развития". В своем выступлении глава СП "Деревня Хвощи" Г.И. Борисова подвела итоги работы представительной власти, отметив, что каждый принятый документ - очередной шаг к стабильности в жизни всего поселения.

Основным вопросом собрания был отчетный доклад главы администрации СП "Деревня Хвощи" Е.С. Сердюковой о проделанной в 2014 году работе. В своем выступлении она сказала о том, что в СП "Деревня Хвощи", включающем в себя девять населенных пунктов, на 1 января 2015 года население составило 477 человек, что на четыре человека больше, чем на 1 января 2014 года. За прошедший период в поселении родилось двое детей, смертность составила 20 человек. На территории поселения шесть многодетных семей, в которых проживает в общей сложности 23 человека; две семьи, где дети находятся под опекой, четыре приемных семьи. Численность



Открыла отчетное собрание глава МО СП "Деревня Хвощи" Г.И. Борисова.

нистрации поселения, как формирование и исполнение бюджета, сказав о том, что доходы поселения в 2014 году, согласно плану, составили 3 999,5 тыс. руб.; были полностью выполнены и налоговые доходы.

Бюджет поселения 2014 года по расходам составил 1 794,8 тыс. руб. Глава сельской администрации озвучила направления расходования средств из бюджета поселения, такие как благоустройство, дорожное, коммунальное хозяйство, содержание газовых сетей, межевание дорог и т.д.

Большое место в докладе Е.С. Сердюковой было уделено вопросу водоснабжения. На капитальный ремонт водопровода в СП "Деревня Хвощи", который проводился по программе "Чистая вода", согласно смете было потрачено 1 761,4 тыс. руб. Елена Станиславовна также отметила, что на сегодняшний день уличные водопроводные трубы в поселении на сто процентов заменены на полиэтиленовые, что положительно повлияло на качество воды, особенно из артезианской скважины, расположенной на Заречной стороне. Кроме того, с заменой труб стала возможна значительная экономия

денежных средств по оплате за электроэнергию при использовании артезианских скважин, например, потребление электричества, опять же из скважины, на Заречной стороне в декабре 2013 года составило 730 кВт, а в декабре 2014 года - 50 кВт. По центральной артезианской скважине также можно наблюдать значительную экономию. Так, в феврале 2013 года здесь было потребление 1457 кВт, а в феврале 2014 года - 276 кВт. По своему химическому составу вода из артезианских скважин, расположенных на территории СП "Деревня Хвощи", соответствует всем санитарным нормам, анализ показал, что концентрация железа в воде составляет чуть более 0,1 мг/л, при норме 0,3 мг/л.

Да, за минувшие два года в поселении была проведена большая работа по замене водопроводных сетей, протяженность которых составила 4,8 км, замена водопроводной башни, ремонту 30 колодцев, произведено 120 врезок в домовладения. Подводя

итоги проведенной работы, Е.С. Сердюкова сказала о том, что в настоящее время система водопроводного снабжения в поселении находится в хорошем состоянии и готова к многолетней эксплуатации. С 1 февраля 2014 года текущее обслуживание водопроводной сети осуществляется Износковским участком ГП "Калугаоблводоканал", в обязанности которого входит ликвидация аварийных ситуаций, а также взимание абонентской платы с населения за водопотребление.

Передачу водопроводных сетей в собственность Калужской области и в хозяйственное ведение ГП "Калугаоблводоканал"



Отчет главы администрации МО СП "Деревня Хвощи" Е.С. Сердюковой.

Е.С. Сердюкова отметила как положительный момент для сельского поселения: оно ушло от затрат на их содержание, и с 1 января 2015 года вопросы водообеспечения полностью легли на плечи муниципального района.

В своем выступлении глава администрации сельского поселения выделила еще одно значимое событие в жизни муниципального образования: 22 января 2015 года состоялся запуск модульной газовой котельной, отапливающей здание Хвошевской средней школы. В помещениях школы стало значительно теплее, кроме того, благодаря запуску новой котельной здесь ушли от существенных затрат на оплату электрической энергии, которая составляла в месяц 290 тыс. руб.; затраты были большие, а отдача тепла при таких колоссальных платах - маленькая.

Также большое место в докладе главы сельской администрации было отведено и вопросу благоустройства. Так, в 2014 году велись работы по уличному освещению в сельском поселении, установлено два светильника на улице Мира. К сожалению, из-за отсутствия бюджетных средств в 2014 году не удалось произвести запланированный монтаж светильников уличного освещения в деревнях Пенязи, Большое Семеновское, Морозово. В планах на 2015 год, ввиду отсутствия денежных средств, данные мероприятия также не запланированы, работы продолжатся только в том случае, если в течение года в бюджет поселения поступят дополнительные собственные налоговые или неналоговые средства.

Сказала Е.С. Сердюкова и о том положительном факте, что наконец-то нашел разрешение вопрос, стоявший на повестке дня в отчетных собраниях предыду-

щих лет - это организация сбора и вывоза твердых бытовых отходов от населения и организаций. С декабря 2014 года в СП "Деревня Хвощи" МУП "Калужский лес" организовало сбор и вывоз ТБО. Как было ранее решено на сходе граждан, проходившем 25 октября 2014 года, сбор и вывоз мусора с последующей утилизацией производится здесь безстарным способом. На сегодняшний день данные услуги МУП "Калужский лес" предоставляет только для жителей деревни Хвощи, но с наступлением весеннего периода, с приездом из городов дачного населения, после предварительного проведения схода граждан, где будет выбран способ организации сбора ТБО, данные мероприятия по сбору и вывозу ТБО будут проводиться и в деревнях Пенязи, Морозово, Большое Семеновское.

Благодаря взаимодействию в работе администрации поселения и МУП "Калужский лес", а также сознательности местного населения вопрос по организации сбора и вывоза ТБО удалось решить, пусть и не сразу. Но не успев решить одну проблему, как на ее место приходит новая. Так, Е.С. Сердюкова отметила, что в связи с возрастающей степенью благоустройства домов, квартир (обустройство ванн, душевых кабин, туалетов, водопровода), собственники с помощью насосов самостоятельно производят очистку канализационных отстойников и зачастую не на свои земельные участки, а на территорию общественного пользования. Загрязняя канализационными массами береговую полосу хвошевского пруда, в котором летом купаются дети и взрослые, нарушили тем самым подвергаются их разнообразным заболеваниям. Е.С. Сердюкова подчеркнула, что об ответственности граждан в сфере благоустройства, в соответствии с законом Калужской области, информация неоднократно доводилась до населения на сходах граждан. На сегодняшний день за несоблюдение законов в сфере благоустройства административное наказание в виде предупреждения отменено. Теперь для всех лиц, не исполняющих требования законодательства в вопросах благоустройства

"Сохранение и восстановление природных ландшафтов, историко-культурных памятников". При получении гранта деньги будут направлены на ремонт и благоустройство братского воинского захоронения, расположенного вблизи деревни Калиновка. Уже подсчитано, что общие расходы по проекту составят 406 468 руб., в том числе из бюджета поселения 89 190 руб., или 40 процентов от общей стоимости.

Кроме того, в 2014 году проведено межевание двух воинских захоронений в деревне Семеновское и в урочище Белицы для последующей регистрации права собственности на данные объекты.

В докладе было отмечено, что дороги были и остаются важнейшим направлением в деятельности администрации муниципального образования. Общая протяженность дорог в сельском поселении - 11,9 км. Отсутствие денежных средств в бюджете поселения не повлияло на работы по восстановлению улично-дорожной сети в 2014 году. Благодаря безвозмездной помощи ООО "Песчаный карьер" была выделена необходимая бульдозерная техника для проведения грейдирования дороги в деревню Хмелевка, улиц



Выступает заместитель главы администрации района И.В. Бабеня.

Садовая, Луговая-Егерская, которые были к тому же частично подсыпаны песком. Данная дорожная проблема не раз звучала в наказах избирателей.

Е.С. Сердюкова выразила признательность тем жителям сель-

ского поселения, которые активно и на общественных началах участвуют в решении вопросов местного значения. Например, благодаря инициативе В.В. Острика, предоставившего личную технику, и благодаря

ООО "Песчаный карьер", выделенному необходимому песку, был отсыпан участок дороги по деревне Горки, оборудованный в низинных местах еще и дорожными трубами. Содержать дороги в зимний период также помогает на своем тракторе С.В. Острик, и администрация сельского поселения надеется на дальнейшее сотрудничество с ним в наступившем 2015 году.

Продолжая тему дорог, хочется добавить, что в 2015 году средства дорожного фонда в Хвошевском сельском поселении составят 326 тыс. руб., из которых 222 тысячи предусмотрены на их содержание и 103 тысячи рублей на паспортизацию дорог.

В завершение своего выступления глава администрации СП "Деревня Хвощи" озвучила бюджет сельского поселения на 2015 год, который был утвержден по расходам в сумме 1 894 тыс. руб., собственные доходы и безвозмездные поступления составят 1 606, 4 тыс. руб., на общегосударственные вопросы планируется потратить 1 015,7 тыс. руб., дорожное хозяйство - 326 тыс. руб., ЖКХ - 370,2 тыс. руб., воинский учет - 43,4 тыс. руб.

Е.С. Сердюкова отметила, что 2015 год будет тяжелым в плане финансирования, поэтому в решении вопросов местного значения администрация поселения рассчитывает на помощь местных жителей, на их активное участие в мероприятиях поселения, в субботниках. "Надемся на вашу активность, неравнодушие, смекалку, поддержку и уверенность, что все трудности можно преодолеть только сообща", - сказала в завершение глава администрации СП "Деревня Хвощи".

О положении дел по сбору налога с физических лиц, о налоге на землю рассказала собравшимся представитель районной администрации, заместитель главы администрации района И.В. Бабеня. Она также ответила на вопросы местных жителей, которые касались вывоза ЖБО, изменения движения рейсовых автобусов и т.д. И.В. Бабеня уделила особое внимание предстоящим в 2015 году выборам, сказав о необходимости прийти на избирательные участки и провести выборы достойно.

Были у местных жителей и вопросы к представителям местной администрации, практически все они касались наболевшего, старого: цены и сроков вывоза ТБО, работы местной бани, использование которой убыточно для поселения, и т.д.

Заслушав и обсудив отчет главы сельской администрации СП "Деревня Хвощи" за 2014 год, участники собрания утвердили резолюцию и единогласно дали оценку "удовлетворительно" работе сельской администрации, что очень неплохо. Год начался, планы намечены, решение работать сообща с администрацией местными жителями принято, а вместе им непременно удастся справиться со всеми трудностями.

Т. ШИШКОВА.



Вопросы от населения.

трудоспособного населения составляет 257 человек, дачных хозяйств - 230 домов, постоянных - 202. В 70 хозяйствах поселения держат домашний скот, из них 13 голов крупного рогатого скота.

Е.С. Сердюкова в своем выступлении отметила, что сельскохозяйственного производства на территории поселения нет, но функционируют два крестьянско-фермерских хозяйства: "Агарыши", которое открыл А.А. Хрипков, и образованное в 2014 году КФХ "Чоарик А.Г.", развивающееся в направлении мясного производства поголовья крупного рогатого скота.

На встрече с селянами Е.С. Сердюкова остановилась на такой важной деятельности адми-



Жители СП "Деревня Хвощи" единогласно дали положительную оценку работе сельской администрации и депутатов.

(окашивания, уборки мусора, содержания фасадов домов, транспорта и т.д.) будут применяться только штрафные санкции в размере от 3 до 5 тыс. руб.

Наступивший год - великий 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. В сентябре 2014 года администрация СП "Деревня Хвощи" направила заявку в министерство сельского хозяйства Калужской области для участия в 2015 году в отборе общественно значимых проектов на получение грантов на поддержку местных инициатив граждан и реализацию проекта

ского поселения, которые активно и на общественных началах участвуют в решении вопросов местного значения. Например, благодаря инициативе В.В. Острика, предоставившего личную технику, и благодаря

**Внимание жителей Износковского района!**  
11 февраля 2015 года в 16.00 в концертном зале культурно-спортивного центра "Олимп" состоится отчетное собрание главы администрации МР "Износковский район" В.В. ЛЕОНОВА "Об итогах социально-экономического развития МР "Износковский район" за 2014 год и перспективах на 2015 год".

## ПАМЯТЬ

29 января - день для жителей поселка Мятлево особый. В этот день 73 года назад части Красной Армии освободили поселок и близлежащие населенные пункты от немецко-фашистской оккупации.

Всякая война для народа - бедствие, даже если она идет далеко, а когда убивают твоих соотечественников с тобой рядом, когда ты видишь горящие здания, когда чужие солдаты пинают сапогами твоих близких, это бедствие вдвойне. "Прелести" нового порядка мятлевцы почувствовали, когда немецкие войска вошли в поселок в конце октября. Оккупация длилась чуть более трех месяцев, но людям это показалось вечностью. Захватчики с населением особо не церемонились: забирали понравившиеся имущество, скот, птицу, теплые вещи, за малейшее подозрение в принадлежности к коммунистической партии или к офицерскому составу Красной Армии, за отказ сотрудничать с немецкой администрацией расстреливали. Живое сожгли за попытку побега содержавшихся в сараях бывшего Заготзерна пленных красноармейцев. Конечно, какое-то скрытое сопротивление было, мальчишки-подростки носили пленным в сараи хлеб и вареную картошку, народ прятал от захватчиков продукты, зарывая их сначала в землю, а потом в снег. А что еще могли противопоставить вооруженным до зубов гитлеровцам старики, женщины и подростки?

Всех очень беспокоило положение дел под Москвой: немцы говорили повсюду, что, мол, Москве - капут, что Сталин сбежал из Москвы, и этим убивали в людях последнюю надежду на освобождение. Иногда узнать правду помогала случайность, уловка, хитрость. В одном из домов по улице Калинина квартировал немецкий майор, у которого был приемник. Дождавшись, когда майор уходил в штаб, окрестные девчата, в числе которых была красавица Аня Викторова (двоюродная сестра будущего директора школы А.Ф. Иванова), принимались упрашивать молодого майорского денщика Германа "поймать" Москву. Ане Герман симпатизировал, и ей иногда удавалось его уговорить. Правда, послушать Москву он отваживался 2-3 минуты в строжайшей тайне, но и этого девчонкам было достаточно, чтобы к ним вернулась вера в скорое освобождение. Впрочем, радоваться тоже можно было лишь втихомолку, чтобы никого не догадался, откуда поступают сведения.

Поначалу немцев в поселке было немного: администрация, полиция, небольшое число солдат для охраны госпиталя, пекарни, складов, станции. Основные силы стремились как можно скорее ов-

# Мы свято чтим эту дату



Шествие к воинскому захоронению в п. Мятлево 29 января.

ладеть Москвой. Начавшееся под Москвой наступление Красной Армии и последующие бои в юго-западном направлении заставили немецкие армии отступить по Варшавке. Вот тогда немецкие воинские части в буквальном смысле наводнили поселок Мятлево. Обозленные неудачами, промерзшие в своих легких шинелях (морозы тогда стояли под 40 градусов), немцы не давали пощады ни старым, ни малым. Валенки и шали снимали с женщин прямо на улице. На расчистку дорог от снега сгонялись поголовно все способные держать в руках лопаты.

Когда в дом к Гавриловым на улице Калинина зашел полицейский и приказал хозяйской дочери, двадцатилетней Клавдии, и невестке Фросе наутро собрать жителей окрестных улиц на расчистку Варшавки, девчата призадумались: четверо из нашей семьи воюют на фронте с немцами, а мы будем немцам дороги расчищать. Чтобы не выполнять приказа и не попасть под расстрел, семья глубокой ночью ушла в деревню Дарьино, в семи километрах от Мятлева, где жила мать Фроси. Благо улица была крайней и выходила в поле. Малолетних детей везли по снегу в корыте. В Дарьине семья прожила три дня, пока не получили вест об освобождении поселка.

А мятлевцы, по рассказам пенсионерки М.К. Кострюковой, в ночь на 29 января проснулись от грохота боя, выстрелов, взрывов, криков и кинулись прятаться в погреб и подвалы. Штурм поселка наступающими частями Красной Армии начался в два часа ночи. Наутро, выйдя из укрытий, люди увидели на огородах, в палисадниках, вдоль дорог множество убитых немецких и наших солдат, а по улицам ходили одетые в белье полужубки и валенки воины-сибиряки. Почти все деревянные строения по центральной улице были сожжены. Перед от-

ступлением немцы сожгли большую часть деревянных домов, в том числе собственный госпиталь с лежачими ранеными, и расстреляли всех пленных красноармейцев, которых использовали в качестве рабочей силы на пекарне и на других участках. Дома уцелели лишь за Варшавкой и за кладбищем. Шел 222-й день войны, четверг.

Хотя наступающая Красная Армия отбросила немецкие части довольно далеко, километров за 15-20 от поселка, население несколько дней продолжало жить в страхе:



Почтить память павших за свободу родного края пришли учащиеся Мятлевской средней школы во главе с директором школы Т.В. Никишиной и классными руководителями, сотрудники поселковой администрации, работники Дома культуры, бойцы ПЧ-36.

вдруг отступившие немцы вернуться; на войне все бывает.

Потом поселок часто бомбили, разрушив по центральной улице мостовую и многие кирпичные здания. Было сброшено несколько бомб на станцию. Во время одной из таких бомбардировок под бомбы попал грузовой поезд, идущий к фронту с техникой, погибли сопровождающие и бригада поезда. А до окончательной победы оставалось еще целых два года и 100 дней.

Несмотря на промозглую, ветреную погоду, 29 января к воинскому захоронению почтить память павших за свободу родного края пришли учащиеся Мятлевской средней школы во главе с директором школы Т.В. Никишиной и классными руководителями, сотрудники поселковой администрации, работники Дома культуры, бойцы ПЧ-36.

Выступившая перед собравшимися у памятника погибшим глава администрации поселения Л.В. Вендиктова назвала число захороненных здесь бойцов и командиров Красной Армии: 648 человек, из которых лишь 245 известны по фамилиям. Конечно, неизвестны имена сожженных и расстрелянных, погибших при бомбежках, взорвавшихся на минах, перезахороненных из других мест. Все они считаются пропавшими без вести.

Глава муниципального образования С.В. Кузьмина, поздравив присутствовавших на митинге мятлевцев с их собственным праздником, подчеркнула, что бой за поселок Мятлево был не просто боем местного значения, каких за весь период войны было тысячи и тысячи. Мятлево считалось важным страте-

гах освобожденных городов и важных стратегических пунктов, хотя это всего лишь небольшой поселок.

После минуты молчания и короткого (по причине промозглой погоды) выступления школьников-младшеклассников к подножию памятника и на гранитные плиты были возложены венки.

73 года отделяют нас от тех страшных и великих событий. За это время успело вырасти и повзрослеть три поколения мятлевцев. В живых остались единицы прямых участников тех событий, немного осталось и свидетелей. Вот на этот раз впервые за все годы к памятнику павшим не пришел никто из ветеранов: кого-то уже нет, а кто-то уж не в силах.

Но пришли их дети, внуки, правнуки, которым они когда-то рассказывали о тех событиях, и потому жива память о них.

Когда гложет память, когда забывается прошлое, случается непоправимое.

Под гранитными плитами в воинских захоронениях лежат сыновья всех народов, не так давно живших в одной стране, трудившихся на общее благо, защищавших одну общую Родину. На плитах среди русских фамилий выбиты украинские, татарские, армянские, грузинские, фамилии народов среднеазиатских республик. А теперь внуки и правнуки тех, что погибли во имя общего дела, живут, отгородившись друг от друга границами и, случается, становятся врагами, воюя друг с другом.



гическим пунктом, это своеобразный перекресток важнейших дорог: железной дороги на Вязьму и Варшавского шоссе, без которых и в мирное-то время не обойтись, что уж говорить о военном. Не просто так. Мятлево попал в документы Тегеранской конференции стран антигитлеровской коалиции в спис-

Нельзя допустить, чтоб заглохла память о хорошем и добром. У нас разнились языки, мы разные внешне, у нас разные обряды и вероисповедания, но у нас были общие хорошие цели, которые крепко сплачивали нас в один народ.

Н. МИХАЙЛОВА.

## Урок мужества в школьном расписании

В расписании Мятлевской школы наряду с образовательными предметами стали уже традиционными уроки памяти и мужества.

Такой общешкольный урок мужества прошел 30 января в актовом зале школы. Он был посвящен сразу нескольким памятным датам Великой Отечественной войны: годовщине снятия блокады Ленинграда, 70-летию освобождения концлагеря в польском городе Освенцим и дню освобождения поселка Мятлево от немецко-фашистских захватчиков. Тем более что накануне учащиеся школы приняли участие в торжественном митинге у братской могилы воинов, погибших за освобождение поселка. А пионеры школьной организации под руководством В. М. Малинкиной подготовили для жителей поселка информационные листовки к этой памятной дате.

Начался урок с напоминания о событиях в блокадном Ленинграде. В очередной раз мы поразились стойкостью и непреклонностью ленинградцев. Дети и взрослые по-



чтили память полутора миллионов погибших. Школьникам также представилась возможность увидеть кусочек хлеба весом 125 граммов, который составлял дневной рацион ленинградцев в течение нескольких месяцев. На ребят

это произвело неизгладимое впечатление.

Видеофильм о фашистском концлагере в Освенциме рассказал ребятам о зверствах фашистов, о роли советской армии в освобождении узников лагеря смерти. Затем уча-

щиеся 11 класса Дмитрий Петухов и Александр Никитин (на снимке) рассказали собравшимся о последних днях оккупации поселка Мятлево и о боях на территории Износковского района. А Оксана Кривцова представила в ходе урока мужества свою исследовательскую работу о ветеране Великой Отечественной войны Г. М. Волкове. Участникам мероприятия было интересно узнать факты из жизни Георгия Михайловича, которые связаны с историей нашей малой родины - поселка Мятлево.

Продолжился урок мужества призывом к младшему поколению гордиться своей страной, не допустить фашизма и новой войны. Проникновенные стихи А. Деметьева "Давно умолк последний выстрел" прочитали пионеры 4 класса Д. Кирпичкин, М. Рулев, Д. Стешенко, В. Курдюмова (на снимке), А. Никитин,

А. Альбицкий, М. Сорокин и Д. Фатьянов.

Закончился урок памяти и мужества минутой молчания. Звенящая тишина, сосредоточенные лица, слезы на глазах детей и взрослых - все это говорило о том, что события Великой Отечественной войны до сих пор трогают людей до глубины



души, о том, что мы помним, чтим, гордимся великим народом и будем стараться быть достойными памяти поколений.

Е. МЕЛЬНИКОВА,  
руководитель школьного музея  
МОУ "Мятлевская СОШ  
им. А.Ф. Иванова".



